

江苏教育学院附属高级中学 今年花胜去年红

江苏教育学院附属高级中学(南京市第二十九中学)是一所办学历史悠久的名校,曾获国家级示范高中、江苏省四星高中、江苏省模范学校等100余项殊荣。这里是知识的林园、生活的乐园、精神的家园。这里有石城与秦淮文化乳汁的滋润,有先进的办学理念与设备的支撑,有一流专家运筹于帷幄,有众多名师决胜于课堂……因此,二十九中的升学率能够芝麻开花节节高,连续五年荣获南京市绩效评估最高奖项——综合奖。二十九中素质教育成果也驰名海内外,中央强势媒体《红旗文稿》载文予以报道……问渠哪得清如许,为有源头活水来。二十九中为什么能如此令初中毕业生及家长们心驰神往,不妨一起来探访一番——

名校走访

透析“二十九中现象”

关键词:教学

理直气壮抓教学,让每个学生都成功

南京二十九中作为南京市高中教育的第一方阵学校、市区六所招收指标生的热点学校,始终坚持质量为魂的理念狠抓教学质量。学校把课堂教学视为素质教育的主阵地,倾力打造高效课堂,构建了“轻负高效”的“三一五”课堂模式。这里,让每一个学生都能考上理想的大学被视为硬道理;干群同心,师生同心,为这个目标奉献着青春、智慧、心血和汗水。天道酬勤,学校的教学质量近年来持续攀升,因而五次蝉联南京市绩效评估最高奖项——综合奖。据统计数字表明,考取该校的应届生升入二本以上大学的已达95%。

二十九中始终坚持“把第一写在我们旗帜上”的信念,创造了“二流生源,一流质量”的奇迹。仅以2010年以来为例,便可窥一斑:2010年高考,学校不辱四星高中使命,再次创造了“二流生源,一流质量”的奇迹。我校527名(含扩招生)在籍生参加考试,其中达二本线以上450人。此外,李灵琳、蔡禾等近30名学生在高考前被南京大学、美国普林斯顿大学等国内外知名高校提前录取。值得一提的是,由于学校一直是文理并重,统筹兼顾,今年,在新一轮高考第一次文理分开划线、外界普遍认为对文科考生不利的情况下,学校文科班高三(1)班53人参加高考,51人达二本线,二本以上达线率96.2%;该班最高分全省排名第47名。

新年伊始,2011届高三又捷报频传:舒欣同学被南京大学文科强化班提前录取;尹博同学被美国专业排名前3名,人称“小麻省理工”的伍斯特理工学院提前录取,并获得6万美元的奖学金。最近又有4名文化成绩优秀的同学通过飞行员体检,有100余名学生通过全国各类重点大学自主招生考试。高二学业水平考试,学校2010年、2011年连续两年4A人数稳居全市同类学校第一。尽管今年学业水平测试难度大,得A率低,但是,二十九中却“风景这边独好”,基本实现了人人有A的目标。

关键词:个性

发展个性,让学校特色更鲜明

学校坚持“质量上乘,特色鲜明”的办学目标,“不拘一格育人才”,在体育、艺术、科技、文学、对外交流等五方面的办学特色日益鲜明,不仅发展了学生的个性,也彰显了学校的办学特色。学校也由于素质教育办学特色显著,2009年被授予“全国普通高中特色学校”称号。

体育:夺冠折桂 武术、排球、高尔夫球等项目是我校传统优势项目。“中华武术甲天下,29武术甲中华”,2009年8月,学校代表江苏省组队参加第十届全国中学生运动会武术项目的比赛,力挫群雄,一举夺得团体总分全国冠军;惠若琪入选中国女排,现已担当主攻手;吴豪川同学入选国家高尔夫球队;王玥连续两年荣获江苏省女子网球单打、双打冠军。

艺术:奇葩竞放 舞龙舞狮队经常代表学校、省市教育系统在大型活动中表演,深受领导好评。学校民乐团、艺术团团员先后有16人在全国竹笛、舞蹈、扬琴等大赛中获一等奖。2007届高三韩飞雪同学获得高考音乐专业全省第一名的佳绩。校影像工作室制作的节目《寻迹1937》获得全国第五届校园电视和优秀节目评比金奖,中央电视台等省市媒体先后予以报道。校合唱团演出获得南京市特等奖。

科技:创新发明 近年来,学校共有460人次的学生获省级以上大奖,其中获得全国、省级一等奖的近30人次。学校机器人创作小组荣获国际机器人创作大赛中国区一等奖。魏忠祥同学荣获首届全国青少年科技创新奖;余修铭同学获两项国际发明展银奖和三项发明专利;黄阅岭同学五项创新发明申请了国家专利并作为江苏省唯一人选荣获第二届全国青少年科技创新奖。

文学:激扬青春 学校非常重视文学教学,校《石城》文学社荣登江苏省优秀文学社金榜。学生文章每年有上百篇在各种刊物上发表。学校将学生优秀作品集结,由凤凰传媒出版集团和江苏人民出版社共同出版了20

万字的《石城文韵》,充分展示了学校文学社的成果。2007届毕业生颜欢同学以高考作文满分而轰动语文教育界;近三年有100余人在全国各类大赛中获奖。其中,马薪蕊同学获得全国新概念作文大赛一等奖并被厦门大学提前录取,眭以宁同学获得江苏省作文大赛特等奖,被南京大学提前录取。

交流:面向世界 学校与美国、澳大利亚、日本、新加坡和中国香港、台湾等国家和地区的多所中学结成了友好学校,每年有500余名师生参与国际交流。美国国务卿希拉里盛赞该校与美国松树地辛蒂山中学的交往促进了两国人民的友谊。

关键词:管理

一流的管理与师资队伍,让学校后劲更足

南京二十九中之所以社会美誉度越来越高,凭借的就是一支名师云集的管理队伍与师资队伍。专家治校,开拓进取,为学校管理注入了活力。

校长孙汉洲是全国劳动模范、江苏省首批教授级高级教师、江苏省有突出贡献的中青年专家、全国知名语文特级教师、市名校长、中国作家协会会员。党委书记柴耘是省市知名的优秀教师和党务工作者。此外,领导班子中有全国劳模、省劳模2人,省、市有突出贡献的中青年专家2人,教授级高级教师2人,省“333”工程培养对象3人,江苏省特级教师2人。

二十九中拥有一批德馨业精,敬业爱生,结构合理的教师队伍。近年来,学校大量引进成熟名师,确保各类班级都有优秀师资作为支撑,努力实现校内的教育公平、优质。学校近几年每年都有90%的在籍学生升入本科院校继续深造,优秀的师资队伍是重要原因。学校现有全国、省、市劳动模范3名;全国优秀教师2名;全国知名特级教师8名;教授级高级教师3名;江苏省先进教育工作者2名;江苏省有突出贡献专家1名;江苏省优秀班主任1名;江苏省333工程培养对象4名;南京市首届“行知奖”获得者1名以及省市知名的市级以上学科带头人、名师等100余人。



校长访谈

孙汉洲

江苏省首批中学教授级高级教师、江苏省语文特级教师、全国劳动模范、江苏省有突出贡献的中青年专家、江苏省优秀教育工作者、江苏省红杉树园丁奖金获得者、全国推进读书十大人物、市名校长、中国作家协会会员、硕士生导师、江苏省教授级和特级教师评委会委员、省教育评估院专家组成员。

为著名高校输送大量优秀学生是我们的天职

问:孙校长,您能介绍一下二十九中的办学理念和办学目标吗?

答:学校的育人理念是“培养既具有中国优秀传统文化素养,又具有国际视野的现代公民”;同时,确立了学校的三维目标:即“质量上乘,特色鲜明”的办学目标,“站稳课堂,写好文章”的教师目标,“全面发展,学有专长”的学生目标。“质量上乘,特色鲜明”就是既要追求教育的高品位、高效率;又

要“不拘一格育人才”,彰显学校体育、艺术、文学、科技、对外交流等方面的办学特色。“站稳课堂,写好文章”就是要求教师苦练教学基本功,研究教学艺术,提高教育教学质量;同时也善于将实践中的教学经验上升为理论财富,形成文章或专著,让国内外同行共享。“全面发展,学有专长”,就是要使学生在德智体美劳全面发展的基础上,张扬个性,发展特长。

问:近几年,二十九中办学质量大幅度攀升,请问有什么秘诀?

二十九中近几年办学质量确实大幅度攀升,这与我们实施轻负高效,打造智慧性教师队伍是分不开的。我们认为,提高教学质量,需要良好的办学环境,先进的办学理念与设施,但更需要优秀的师资。普遍提高教师的业务水平,是实现教育均衡发展、教育公平的根本途径。正是一支优秀的师资队伍的支持,二十九中才能实现“实验班实,强化班强,普通班不普通”的目标,才会有教学质量的大幅度攀升。学校教研氛围浓郁,承担了“十五”期间和“十一五”期间十多个国家级课题。这些课题大都聚焦

“学习质量”、“有效教学”等前沿话题,不少成果备受教育专家和上级主管部门推崇。

此外,我们还强化管理,向管理要质量。“不以规矩不成方圆”,学校有一整套教师和学生行为规范的,为学校的教育教学工作开展提供了保障。学校加强对教育教学过程和终端质量的评估和监控,实行目标责任制和责任追究制,运用科学的评估手段和奖励措施激发教师的荣誉感和上进心,从而保证了教育教学质量的不断提升。同时,学校实施“一部两组”的管理体制,降低了管理的重心,直接服务师生,大大提高了新形势下教育教学管理的有效性。

问:学校在培养尖子生方面有什么特别的策略?

答:最近两年高考显示,学校“尖子生”人数大幅度攀升,一本人数已达本科升学人数的近70%。出现如此大面积的高分段学生,是与我们的培养机制分不开的。首先我们因材施教,办好强化班和实验班,高一坚持到高

三,决不中途拆散。我们不仅配备了优秀教师,学校还组织专家单独编写了补充教材,让优秀学生“吃得饱”、“吃得好”;同时,学校加强班风建设,同时注重普通班的培优工作,激发学生竞争意识。学校还组织成立了尖子生培养攻关小组,发挥教师的集体力量。

问:您能就今年招生的热点给考生及家长一些建议吗?

答:1.要明确我校指标生招生政策的变化。今年我校招收指标生的范围可能调整为玄武、白下、秦淮、建邺、鼓楼、下关等区,范围略有缩小。另外,指标生投放数额也可能有所调整,估计指标的一半(100人左右)会投放到鼓楼区。(以上所述,以市教育局正式文件为准)

2.指标生政策调整后,统招分数线可能会有所下降。报考我校的毕业生主力军是鼓楼区学生,加大了鼓楼区指标生投放比例,统招录取压力便会减轻,录取分数线自然会适度下降。

3.今年,我校招生有两个值得关注的举措。①拟在招收3-4个强化班的基础上,根据学生中考成绩与志愿等条件,入学后编两个基地班,在教学上与国内著名的“985”、“211”顶尖高校有机衔接。我校每年都有学生被这些高校

提前录取,不用参加高考。我们办基地班旨在追求提前录取人数有大的突破。②在按规定招收机器人、武术特长生以外,对文学艺术方面确实超常的学生予以一定的分数优惠乃至破格录取。

4.今年我校只对少量优秀学生实行考前承诺,多数学生按中考成绩分班入学。对于少量的优秀学生,我们可以给予编入强化班或实验班等优惠。一些平常成绩确实优秀的学生,万一中考失手,学校还可以预先约定给予线下3-10分不等的择校的优惠政策。

5.对于有志报考我校的考生,建议可以实行“双保险”策略,即指标生和第一志愿同时填报我校,这样就有了两次录取的机会;如果成绩稍弱的同学,建议采取“三保险”策略,即在指标生、第一志愿填报我校的基础上再于成绩公布后立即到我校填报扩招生志愿,我们也将确保线下5分的学生作为扩招生录取。

招生连线

高一计划统招450人

学校今年计划统招高一新生10个班,每班45人,共450人;另招择校生(扩招生)100人左右。学校作为江苏省体育基地学校、南京市科技教育特色学校,拟招收体育、科技特长生12人。

招生联系电话:86267866、86267850、86267809、86202849、

86267800、86267801、86267802、86267803、86267806、86267808

网址:<http://www.nj29jt.net>
电子邮箱:njjyftz@163.com
校址:南京市龙江小区蓝天园23号(可乘11、18、32、42、43、56、65、66、75、91、127、和游4路龙江小区站下)。

